
“Në vazhdimësi bijtë e Israilit udhëhiqeshin nga
profetët. Sa herë që vdiste një profet, vinte një

tjetër. Ndërkaq, pas meje nuk ka më profet, por do
të ketë halifë të shumtë

Ebu Hazimi tregon: “E kam shoqëruar Ebu Hurejrën (Allahu qoftë i kënaqur me të!) pesë
vjet me radhë dhe e kam dëgjuar të transmetojë se Profeti صلى الله عليه وسلم ka thënë: “Në vazhdimësi
bijtë e Israilit udhëhiqeshin nga profetët. Sa herë që vdiste një profet, vinte një tjetër.
Ndërkaq, pas meje nuk ka më profet, por do të ketë halifë të shumtë.” Të pranishmit i

thanë: “E çfarë po na urdhëron të bëjmë?” Ai u tha: “Qëndroni besnikë besës ndaj secilit
me radhë dhe respektojini të drejtat e tyre, sepse Allahu do t'i marrë ata në pyetje për

gjendjen e atyre që ua ka lënë nën pushtet.”
[Ky hadith është sahih] [Muttefek alejhi]

Profeti صلى الله عليه وسلم   ka  njoftuar  se  bijtë  e  Israilit  janë  udhëhequr  nga  profetët,  të  cilët  i  kanë  drejtuar
çështjet e tyre ashtu siç i drejtojnë sundimtarët dhe prijësit punët e popullit të tyre. Sa herë
që shfaqej prishje në mesin e tyre, Allahu u dërgonte një profet që të ndreqte gjendjen dhe të
largonte devijimet që kishin bërë në dispozitat hyjnore. Ai shtoi se pas tij nuk do të ketë më
profet që të bëjë atë që ata bënin, por do të ketë halifë, dhe ata do të jenë të shumtë, dhe
mes tyre do të ketë përçarje dhe mospajtime. Atëherë shokët e Profetit  (Allahu qoftë i
kënaqur me ta!) e pyetën të Dërguarin e Allahut صلى الله عليه وسلم: Çfarë na urdhëron të bëjmë në këtë rast?
Ai tha: Nëse i jepet besa një halifi pas një halifi tjetër, atëherë besa e dhënë të parit është e
vlefshme dhe duhet të respektohet, ndërsa besa e dytë është e pavlefshme dhe është e
ndaluar që ai ta kërkojë atë. Jepuni atyre të drejtat që u takojnë, bindjuni atyre dhe jetoni me
ta duke i dëgjuar dhe duke iu bindur, përveç në ato çështje që përfshijnë mosbindje ndaj
Allahut, sepse Allahu do t’i marrë në llogari për atë që bëjnë ndaj jush.
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